

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

- Техніко-криміналістичне забезпечення огляду місця події, у тому числі пов'язаної з пожежами, та спеціальні вибухотехнічні роботи за фактами скоєння вибухів, надходження повідомлень про виявлення підозрілих вибухонебезпечних предметів, загрозу вибуху.
- Представництво та виконання зобов'язань України в Міжнародній організації кримінальної поліції - Інтерполі.
- Співробітництво з Європейським поліцейським офісом (Європолом).
- Збір біометричних даних осіб, у тому числі шляхом дактилоскопіювання.
- Адміністративний нагляд відповідно до закону.

Закон також передбачає, що на час воєнного стану атестування поліцейських не проводиться. Поліцейські призовного віку на весь період їх служби в поліції отримують відстрочку від призову. Також під час воєнного стану поліцейським гарантується безоплатне медичне забезпечення в закладах охорони здоров'я будь-якої форми власності.

Список використаних джерел:

1. Не)правомірні дії працівників поліції в умовах воєнного стану, <https://www.pravda.com.ua/columns/2022/05/19/7347207/>
2. Закон України від 02 липня 2015 року «Про Національну поліцію». Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws>

Базір Вікторія Богданівна
курсант 2 курсу ННІ № 2 НАВС
Науковий керівник: **Гусєва К. А.**,
доцент кафедри поліцейського права,
кандидат юридичних наук, старший
науковий співробітник, підполковник
поліції

ЗМІНИ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛУ ДІЗНАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Відповідно до статті 1 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» воєнний стан є особливим періодом правового режиму, що вводиться в Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, військовому командуванню, військовим адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини та громадянина, прав і

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень [5].

Статтею 10 вказаного Закону визначено, що у період воєнного стану не можуть бути припинені повноваження, зокрема органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність і досудове розслідування [5].

Ранок 24 лютого 2022 року назавжди закарбувався в серцях мільйонів українців. Адже саме цього жахливого дня країна-агресор Російська Федерація вторгнулася в мирне життя громадян України та повністю змінила його. В перші дні ще повністю не було зрозуміло, що відбувається. Люди почали масово покидати свої домівки, аби врятувати себе та рідних. Влада намагалася зменшити паніку. Однак через страх, багатьох неможливо було спинити. Саме численні затори та порушення порядку на вулицях і змусили поліцію діяти. Адже найголовнішим завданням поліції є забезпечення публічної безпеки і порядку. [1] І саме це і було в пріоритеті з початком війни. Тому поліція повинна була забезпечити громадянам максимально цивілізований виїзд з міст. Однак паніка зробила усе, і як наслідок можна було побачити численні аварії та покинуті автівки.

Метою моєї роботи є висвітлення діяльності підрозділів дізнання Національної поліції в умовах воєнного стану та проаналізувати, що саме змінилося в даній сфері, та як це вплинуло на самих поліцейських.

Підрозділи дізнання - це підрозділи, що здійснюють досудове розслідування кримінальних проступків, віднесених до підслідності органів Національної поліції України, у порядку, передбаченому Кримінальним процесуальним кодексом України.

На підрозділи дізнання покладаються такі завдання:

- захист особи, суспільства та держави від кримінальних проступків;
- охорона прав, свобод та законних інтересів учасників кримінального провадження;
- забезпечення швидкого, повного та неупередженого розслідування кримінальних проступків, віднесених до підслідності органів Національної поліції України;
- забезпечення відшкодування фізичним і юридичним особам шкоди, заподіяної кримінальними проступками;
- виявлення причин і умов, які сприяють учиненню кримінальних проступків, і вжиття заходів щодо їх усунення.[2]

Під час проходження навчальної практики я допомагала дізнавачам підрозділу дізнання Дніпровського управління поліції ГУНП в місті Києві. Дізнавачі підрозділів дізнання зобов'язані вживати всіх передбачених законодавством заходів для забезпечення ефективності досудового розслідування кримінальних проступків. Однак на час воєнного стану, який ввів президент України указом від 24 лютого 2022 року «Про введення воєнного стану в Україні» [3] та іншим указом від 17 травня 2022 року "Про

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

продовження строку дії воєнного стану в Україні" яким продовжив воєнний стан ще на 90 діб [4], у дізнавачів з'явилися нові обов'язки.

Дізнавачі Дніпровського управління поліції весь час виконували свої обов'язки. Спочатку крім зшивання та закриття справ кримінального провадження, завдань не було. Однак з початком травня, коли ситуація в столиці певним чином стабілізувалася, їх повноваження дещо змінилися. За моїми спостереженнями, до звичних справ дізнавачів, таких як закривання та зшивання справ кримінального провадження, взаємодія всередині підрозділу, віднесення справ до прокуратури та відповідь на дзвінки громадян, додалися і нові. По-перше, вільного часу стало набагато менше і дізнавачі через день заступають у добові наряди, виїжджаючи у складі слідчо-оперативної групи на виклики. На місці події обов'язки дізнавачів не змінилися, однак вони стали більш уважними та пильними під час його огляду.

По-друге, можна простежити тісний професійний зв'язок Національної поліції та Патрульної поліції. Вони стали єдиним цілим, маючи на меті разом виконати свої службові завдання.

По-третє, після добового наряду дізнавач, який заступав на чергування, має день відпочинку, а інший дізнавач йде на роботу та цілодобово приймає заяви від громадян. І так через день: день добового наряду, день прийняття заяв. Під час воєнного стану громадяни найчастіше звертаються через шумних сусідів чи шахраїв в інтернет-магазинах. Дізнавачі документують звернення громадян та передають їх у чергову частину. Також дізнавачам на період воєнного стану видали автомати замість пістолетів, та бронежилети.

По-четверте, безпосередньо до дізнавачів в кабінети почали приходити громадяни задля звернення з приводу різноманітних питань, пов'язаних з крадіжками та шахрайством. Дізнавачі почали приділяти особливу увагу таким проблемам та намагалися максимально задокументувати розповіді громадян для подальшого більш ефективного розгляду справ.

По-п'яте на час воєнного стану в обов'язки дізнавачів входить допомагати усім громадянам, незалежно від того чи перебувають вони на роботі, чи ні. Адже в такий важкий час це є найголовнішим завданням кожного поліцейського, незалежно від того яку посаду він обіймає.

Внаслідок складних умов в Україні, які склалися через воєнні дії, поліція повинна якомога надійніше та ефективніше здійснювати свої службові обов'язки. Поліцейський повинен виконувати усі свої повноваження та додаткові до них, які на нього були покладені в контексті введення воєнного стану. В тяжкі часи, немає поділу між тим чи ти дізнавач, чи ти слідчий. Поліція має діяти як єдине ціле, захищаючи громадян від складних ситуацій. Отже вважаємо, що об'єктом уваги діяльності поліції є внутрішні загрози воєнного стану України.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ УКРАЇНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Список використаних джерел:

1. Закон України "Про Національну поліцію" від 2 липня 2015 року, стаття 1 [Електронний ресурс] - Режим доступу: https://kodeksy.com.ua/pro_natsional_nu_politsiyu/1.htm
2. Наказ МВС України № 405 "Про затвердження Положення про організацію діяльності підрозділів дізнання органів Національної поліції України " від 20 травня 2020 року [Електронний ресурс] - Режим доступу <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0491-20#Text>
3. Указ президента України " Про введення воєнного стану в Україні" [Електронний ресурс] Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022#n2>
4. Указ Президента України від 17.05.2022 р. № 341/2022 “Про продовження строку дії воєнного стану в Україні” [Електронний ресурс] - Режим доступу: <https://document.vobu.ua/doc/12583>
5. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 № 1647-III // Відомості Верховної Ради. – 2015. – № 28. – Ст. 250.

Шара Тетяна Володимирівна,
курсант 2-го курсу ННІ № 2 Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: **Горбач-Кудря І.А.,**
викладач кафедри поліцейського права
Національної академії внутрішніх справ

ОСОБЛИВОСТІ РЕАГУВАННЯ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ НА ЗАЯВИ ПРО ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ

Своєчасне реагування органів Національної поліції (далі – НПУ) на заяви про скоєння воєнних злочинів Російської Федерації (далі – РФ) проти України є дуже важливим. Фіксація їх дає необхідні матеріали та докази для розуміння міжнародною спільнотою дій РФ на території України та майбутніх військових трибуналів, що матимуть на меті покарання усіх осіб, причетних до чисельних злочинів.

Мета дослідження полягає у вивченні особливостей реагування НПУ на заяви про воєнні злочини РФ на території України під час збройної агресії як показника якісних перетворень в процесі реформування правоохоронного органу.

За час повномасштабного вторгнення РФ НПУ отримала та опрацювала майже 3 млн. 300 тис. повідомлень громадян [1]. На сьогоднішній день у фокусі уваги правоохоронців перебувають воєнні злочини, щодо яких слідчі НПУ розпочали 23,1 тис. кримінальних проваджень. Усі заяви ретельно перевіряються. Матеріали щодо скоєння воєнних злочинів РФ під час збройної агресії проти України підрозділи НПУ фіксують та документують. Після збору усіх необхідних доказів йде їх